

我市防汛三级应急响应降为部分区域防汛四级应急响应

静海区、西青区、武清区为市防汛四级应急响应 其他区解除市防汛三级应急响应

本报讯(记者 王睿)按照《天津市防汛抗旱应急预案》有关规定,市防办经组织会商决定,自8月5日15时30分起,将全市防汛三级应急响应调整为针对静海区、西青区、武清区3个区的市防汛四级应急响应,其他区解除市防汛三级应急响应。

市城市管理委

中心城区下沉地道“一点一策”布防

本报讯(记者 雷风雨)针对我市本轮降雨过程,市城市管理委迅速启动防汛应急响应机制,重点强化中心城区下沉地道的安全防范,严防积水险情。目前,该委负责管辖的地道通行正常,园林绿化管理有序,重点领域状况总体平稳。

市城市管理委密切监测雨情动态,第一时间落实防汛预案。为应对中心城区下沉地道这一防汛重点和难点,严格执行“一点一策”精细化布防措施。市道桥中心提前部署,共组织应急抢险车辆77台、人员266名,并配备防护栏1930米以及救生圈、救生绳、强光手电筒等应急物资,确保及时发现并处置险情。

在园林绿化管理方面,市城市管理委同步采取有效应对举措。对有山体、水域的公园,增派力量加强巡查,重点防范雷击、游客跌落及溺水等次生灾害。同时,组建了23支专业应急保障队伍,下设123个应急保障小组,共安排抢险人员2749名,调配应急抢险车辆452辆,在108个点位严阵以待,全力保障城市运行秩序和市民出行安全。

北辰区

多措并举有效应对强降雨

本报讯(记者 王音)为有效应对本轮强降雨,北辰区水务局多措并举强化降水防御,提前采取“一低两腾空”措施,紧盯城区易积水点位,对全区11处易积水点位及时启动“一处一预案”,提前架设移动泵车,保持人员设备备勤,在全区易积水点位部署调度移动泵车及电泵39台(套),并排空管道内积水。同时,强化持续巡堤查险,对河道堤防进行不间断巡查,排查58座区管河道穿堤涵闸运行情况,提前开启河道泵站,降低二级河道水位,为有效应对强降雨做好了充足准备。

经过区水务局防汛专家及管理人员滚动会商研判、及时启动应急预案、调整应对措施及一线防汛人员昼夜值守,在8月5日早高峰前,城区各主要路段均未形成大面积积水,市民通行正常,区内二级河道水位平稳。

东丽区

为强降雨预留排蓄空间

本报讯(记者 张清)为有效应对本轮降雨,东丽区东丽湖街道坚持多措并举,全力保障辖区居民的生命财产安全和正常生活秩序。

针对辖区文旅企业多的特点,东丽湖街道与欢乐谷、观湖城堡温泉等文旅企业建立了联动预警机制,在极端天气下,街道与企业同步预警,督促企业根据实际适时调整营业时间,并定期加强对园区内特种设备、电气设备设施以及观光游船的安全检查,强化大风、雷雨等极端天气下的安全措施。

与此同时,考虑到辖区湖面、水面众多的情况,东丽湖街道提前开泵降低水位,为强降雨预留出排蓄空间,在接到极端天气预警后,立即清理管道道路雨水收水井箅,确保雨水能快速汇入主干管网,同时开启市政泵站、闸门,排空管网,布置发电机及临时水泵,协调社区和物业公司共同应对强降雨。



昨日,西青区张家窝镇组织人员对张家窝中学泵站及汇源路与丰产道交口临时泵等点位开展安全检查,以严细举措筑牢区域汛期安全防线,全力保障区域农业、工业生产安全度汛。图为工作人员对汇源路与丰产道交口临时泵开展安全排查。
记者 潘立峰 摄

宁河区

多部门联动 紧盯重点点位

本报讯(记者 辛璇)为应对本轮降雨,宁河区多部门联动,紧盯重点点位,降雨过后全区主干道路和里巷小区未出现积水,道路通行顺畅。

宁河区防汛办积极运用“防汛一张图”系统,对重点部位开展24小时视频监控巡查;在全区4处下沉地道、9处低洼易积水片区等城区内涝高风险部位,预置移动排水泵车、救生衣(圈),排涝队伍全员在岗位到位。区水务局提前落实城区“一低两腾空”和“一处一预案”措施,强化城区7座排水泵站运行管理,做好开车排水工作。消防救援支队落实50人抢险救援机动队伍,1台大功率排水泵浦车时刻保持“热备”,随时支援排涝工作。各街镇认真开展重点河道、闸涵泵站、农田地块、危陋房屋等部位巡查检查工作。

蓟州区

紧急排水护民生

本报讯(记者 徐杨)4日7时至5日7时,蓟州区平均降雨量为62.1毫米,蓟州区水务局工作人员第一时间奔赴城区各积水点位,连夜不间断开展排水作业,最终确保了道路畅通无阻。

4日7时至5日7时,全市最大降雨量103.9毫米、最大小时降雨量71.4毫米,均出现在蓟州区马伸桥赵各庄。雨情就是命令,随着大雨突至,蓟州区水务局第一时间组织工作人员奔赴城区各积水点位开展防汛抢险,为保障群众早高峰出行安全,工作人员连夜不间断开展排水作业,根据各点位积水情况科学采取开井排水等措施,精准发力排除城区积水,为群众早高峰出行筑牢了安全防线。

试用期不是“白用期”更不是“免责期”

法院以案说法教职场新人如何维权

本报讯(记者 韩雯)这个暑期,有不少学子走出校园、迈入职场,而初入职场,第一关就是“试用期”,作为职场新人该如何顺利度过“试用期”?近日,市高院以案说法,帮助职场新人避开成长路上的荆棘。

“试用期是职场人的必经阶段,但是一些用人单位却错误地认为试用期内可以随意解除与员工的劳动关系,无需承担法律责任,这是不对的。”河北区人民法院承办的一起案件为例,市高院法官表示,试用期是企业与员工之间的双向考察期,不是“白用期”,更不是“免责期”,当自己在试用期内被用人单位无正当理由辞退,可以拿起法律武器保护自身权益。

原告小余(化名)入职某公司担任新媒体文案编辑,约定试用期底薪为4100元。在签署《试用期考核告知书》时,里面约定考核周期为1—3个月,三次考核结果中有一次不合格(0—69分)则视为不符合录用条件。工作一段后,因组织架构调整,公司口头告知小余调整工作岗位,并增加其他工作任务。

兢兢业业付出,小余没能等来好消息。一个多月后,公司以小余“不符合录用条件”为由单方解除与小余的劳动关系,经过劳动仲裁后小余起诉至河北区人民法院,要求该公司支付经济赔偿金。

在审理的过程中,被告公司提交证据,小余两次考核

评分都是58分,主张小余试用期考核不合格,故以不符合录用条件为由解除与小余的劳动合同。

法院审理认为,试用期的录用条件应于用工之前明确告知劳动者,而某公司未提供证据证明在用工前将《试用期考核告知书》告知小余,且小余面试时某公司告知的考核标准与《试用期考核告知书》设定指标存在不一致情形。此外,该告知书明确考核周期为1—3个月,而某公司对小余进行的2次考核均不满1个月的考核周期,该公司也无证据证实将考核结果告知过小余。最终,河北区人民法院判决被告某公司于判决生效之日起3日内,向原告小余一次性支付解除劳动合同经济赔偿金4100元。

市高院法官说,劳动合同法第三十九条明确规定了用人单位可单方解除劳动合同的情形,赋予了用人单位的单方解除权,有力保障了用人单位依法行使用工自主权。但是用工自主权不可滥用,其行使必须合法、合理,否则将严重侵害劳动者的合法权益。对于用人单位来说,应在与劳动者签订合同时以书面形式将考核内容予以告知,并经劳动者确认。对于劳动者而言,若在入职时企业未说明试用期考核标准,应主动询问企业并以书面形式确认。此外,劳动者还需保存好劳动合同、工作记录、考勤记录等,为日后维权提供支撑。

为企业知识产权质押融资开辟新路径

我市首单网上全流程无纸化专利权质押登记业务落地

本报讯(记者 袁诚)近日,国家知识产权局专利局天津代办处(以下简称天津代办处)成功指导建行天津市分行完成全市首单网上全流程无纸化专利权质押登记业务,为企业知识产权质押融资开辟了更加便捷、高效的新路径。

据悉,以往专利权质押登记业务办理过程中存在流程繁琐、材料递交复杂等问题,企业和金融机构需要耗费大量时间和精力准备纸质材料,还需多次往返办理,不仅增加了成本,也在一定程度上限制了知识产权质押融资业务的开展。

网上全流程无纸化办理专利权质押登记业务涉及系统操作步骤、材料规范要求、注意事项等关键内容。针对业务办理过程中可能出现的问题,天津代办处派专员结合实际案例进行深入分析和解答,确保银行业务人员能够准确掌握办理要点,顺利提交专利权质押登记申请。随后,天津代办处对提交的申请材料进行了审核,在确保材料完整、准确、合规的前提下,快速完成了登记审批工作,为企业和金融机构节省大量时间和成本。

此次首单业务具有良好的示范效应和推广价值。通过这一创新模式,银行和企业能更加便捷地开展知识产权质押融资,有效盘活知识产权资产,促进科技成果转化及创新发展。

远销30多个国家和地区

“津味”面食上半年出口增长12.6%

本报讯(记者 马晓冬)近日,一批重约20.6吨的方便面在天津海关的监管下装船出口至荷兰。据统计,今年1至6月,我市企业出口面食产品累计货值达1.2亿元,同比增长12.6%,远销30多个国家和地区。

据了解,我国生产的速食面食品种类丰富,近年来海外订单持续增加。今年上半年,我市企业出口的面食产品主要包括面条、花卷、水饺、春卷等。天津市盛鑫国际贸易有限公司负责人胡学芳介绍:“我们公司所在工业园生产多种口味的即食面条,受到欧盟市场消费者的认可。去年就接到了来自国外大型超市的订单。”

为助力国内企业加快布局海外市场,天津海关加强了对食品技术性贸易壁垒的监测、分析和研判,帮助企业及时掌握主要贸易国家和地区的检验检疫要求。与此同时,赴企业调研了解相关产品的生产情况和出口计划,量身定制通关方案,提升面食产品的出口效率。

东丽区多部门联动解决集体薪资纠纷

创新机制让劳动者安心暖心

■记者 张清

“没想到不仅顺利拿到了补偿款,还当场找到了新工作的线索,政府部门的服务真是太贴心了!”近日,天津某科技有限公司和天津某新材料有限公司的职工们拿到了薪资补偿款,看着调解书上的“码上就业”二维码,大家难掩激动之情。这起涉及50余名职工的集体薪资纠纷,在东丽区多部门联动下,通过“调解+公证提存+工会经费补贴”的创新模式圆满化解。

据介绍,天津某科技有限公司与天津某新材料有限公司因经营调整需迁往外埠,引发50余名职工提出的支付工资及经济补偿的诉求。东丽经开区劳动争议调解中心介入后,第一时间联动东丽区劳动人事争议仲裁院介入。

东丽区劳动人事争议仲裁院工作人员抵达现场后,迅速分组摸查情况,一边以案释法厘清工资标准、补偿年限等争议点,一边协调园区工会将企业工会经费转化为职工补充福利,先为双方“降温”。针对“即时支付”与“延期履行”的履行分歧,区劳动人事争议仲裁院创新性提出“公证提存”方案——由企业将补偿款提存至东丽区公证处,由其作为第三方全程监管发放。公证人员现场答疑释惑,终于打消了双方顾虑,为和解扫清了最后障碍。

日前,劳资双方顺利签订调解协议。更暖心的是,东丽区劳动人事争议仲裁院在协议书上粘贴“码上就业”二维码,联动相关单位现场提供招聘服务,10余名职工当场登记了就业意向。从薪资补偿到再就业帮扶,一条闭环服务链让劳动者感受到了被关爱的温暖。

“近年来,区劳动人事争议仲裁院将非诉纠纷解决机制挺在前面,通过部门联动、资源整合,打出‘调解+公证+补贴+就业’组合拳,既抓末端化解矛盾,更抓前端预防纠纷。”东丽区有关负责人表示。

“津夏向新 能量充电赛”输出健康生活动能

本报讯(记者 王轶斐)为进一步满足天开园创业人才的生活需求,传递健康饮食的生活理念,日前,今晚报联动天津KPRO、天开发展集团在天开园核心区开展天开生活节“津夏向新 能量充电赛”。

活动现场,今晚报联手肯德基旗下能量轻食品牌KPRO为天开园创业者构建了集健康饮食、社交“打卡”、生活美学于一体的新型场域:低卡竞速飞行棋、能量对抗拉力球、轻食投掷投壶三大游戏吸引了几十位园区白领互动参与,大家在欢声笑语中感受“动起来”的健康活力。

截至8月5日,KPRO在天津已拓展至六家门店,为消费者提供更加广泛的就餐选择。

中铁二十三局哈尔滨瑞达公司中标矿用轨枕

近日,中铁二十三局哈尔滨瑞达水泥制品有限责任公司收到黑龙江龙煤鸡西矿业有限责任公司的中标通知书,成功斩获其“2025年第13批次材料物资采购项目”中的预应力混凝土枕、水泥轻枕品类订单。这一突破性成果不仅标志着瑞达公司正式进军矿用轨枕领域,更实现了铁路轨枕、地铁枕、矿用枕的全品类生产能力覆盖。

图/文 杨红亮

传承铁道兵精神 接续奋斗建新功

8月1日,中铁二十三局集团投资管理分公司第一党支部组织开展了“亮身份强作风建新功暨传承铁兵精神,履责担当建新功”主题党日活动,通过党员和党支部双向“报到”、重温入党誓词、签署《党员公开承诺书》、齐唱《铁道兵战士在四方》,研讨发言和党委书记讲授党课等一系列活动,全体党员在沉浸式体验中强化了身份认同与责任担当。

文/中铁二十三局投资管理分公司 骆桂兰 图/侯君昊



由中建三局承建的天津市口腔医院梅江院区已进入装饰装修和机电安装阶段,并计划于本月完成外檐施工。梅江院区将新建门诊医技住院综合楼及附属用房,满足市民就医需求。
记者 张磊 摄